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 Kombinovaná spotreba a emisie CO2 automobilov Fabia a Roomster:  
4,2 – 6,4 l/100 km, 109 – 149 g/km. Ilustračné foto. 

Spravte radosť sebe aj svojim blízkym.
Využite cenovú výhodu viac ako 1 700 € na vybrané modely ŠKODA Fabia a ŠKODA Roomster. 
Navyše, ak si objednáte vozidlo do 23. decembra 2011, dostanete bonus ďalších 300 €. 
Ponuka platí do 31. 12. 2011 pri využití značkového financovania.
www.skoda-auto.sk

ŠKODA Fabia a ŠKODA Roomster 
s cenovou výhodou viac ako 1 700 eur.

215x280_skodamagazin_rybnik_roomster.indd   1 11/28/11   4:18 PM



editorial  |  3

Milí čitatelia,

dostalo sa k vám ďalšie vydanie ŠKODA Magazínu, ktoré bude opäť plné 

zaujímavých informácií. Pripravili sme pre vás prvé informácie o našom 

najmenšom modeli ŠKODA Citigo, ktorého uvedenie je naplánované na 

náš trh v  priebehu nasledujúceho roka. Aké bude ďalšie smerovanie 

značky, to sa dozviete z článku o koncepte MissionL, ktorý bol verej-

nosti oficiálne predstavený na autosalóne vo Frankfurte.

Chýbať samozrejme nebudú ani testy aktuálnych akčných modelov. 

Tentoraz sme si vzali na mušku špeciálnu edíciu ŠKODY Fabia - Monte 

Carlo a odvážneho Yetiho. Toho sme otestovali v drsných podmienkach 

Rumunska, na jednej z najkrajších ciest na svete, Transfagarašskej ma-

gistrále. O tom, ako a či obstál, sa dočítate na nasledujúcich stranách. 

V  zimnom čísle ŠKODA Magazínu sme pre vás pripravili aj rozhovor 

s expertom Romanom Morkořom o automobilových podvozkoch a sys-

témoch ich fungovania. O úspechoch značky ŠKODA a vyhliadkach do 

budúcnosti sme sa zhovárali s Robertom Baumgartnerom, konateľom 

spoločnosti ŠKODA AUTO Slovensko. Ozaj, vedeli ste, že vaše auto 

o vás veľa napovie? Chcete zistiť viac? Prečítajte si článok, v ktorom sa 

dozviete, čo o vás prezrádza výber typu auta, na ktorom jazdíte.

Rada by som tento editoriál využila aj na to, aby som vám pripome-

nula dôležitosť dobrej starostlivosti o váš automobil v zimnom období. 

Verím, že už všetci máte prezuté zimné pneumatiky, v ostrekovačoch 

nemrznúcu vodu či skontrolovaný akumulátor a stierače. Ak neviete, čo 

všetko je potrebné pred zimou v aute skontrolovať, zájdite si do autori-

zovaného servisu, kde vám určite poradia a pripravia váš automobil na 

bezproblémové zvládnutie zimných ciest. Mimochodom, v aktuálnom 

čísle ŠKODA Magazínu sa dočítate aj o veľkom teste autoservisov na 

Slovensku. Vedeli ste, že práve tie naše zvíťazili?

Držíte v rukách posledné číslo ŠKODA Magazínu v tomto roku, ktorý 

priniesol množstvo zaujímavých udalostí a noviniek. Chcela by som sa 

vám všetkým poďakovať za priazeň, ktorú nám prejavujete. Vďaka vám 

sme dlhodobým lídrom na trhu. Berieme túto pozíciu ako veľký záväzok 

a aj v  roku 2012 urobíme všetko preto, aby bola značka ŠKODA stále 

najobľúbenejšou automobilovou značkou na Slovensku.

Prajem vám príjemné Vianoce a krásny vstup do nového roka!

Za redakčnú radu,

Lucia Busquet

ŠKODA MAGAZÍN, časopis pre zákazníkov a priaznivcov značky ŠKODA. Zima 2011. Vyšlo v náklade 35 000 výtlačkov.

Šéfredaktorka: Lucia Busquet, lucia.busquet@skoda-auto.sk. Vydavateľ: Škoda AUTO Slovensko, s. r. o., Sabinovská 6, 821 02 Bratislava, Slovensko.
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Sme rodinná značka
s modernými technológiami a inováciami

Každé piate nové predané vozidlo 

na Slovensku nesie logo značky ŠKODA. 

Ing. Robert Baumgartner, konateľ spoločnosti 

ŠKODA AUTO Slovensko, je mužom, ktorý vie, ako 

dosiahnuť úspech najobľúbenejšej značky na trhu.
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Automobily značky ŠKODA už roky patria na 

Slovensku medzi najobľúbenejšie a naj-

predávanejšie. Prečo je podľa Vás ŠKODA 

dlhodobo najobľúbenejšou značkou na 

našom trhu?

Zásadný argument vidím v  tom, že ľudia 

nás nevnímajú už len ako tradičnú „domácu“ 

značku s výhodnými cenami, ale aj ako moder-

nú značku, ktorá prináša na automobilový trh 

nové technológie a  inovácie. Tie sa dokonca 

stali inšpiráciou aj pre iné, prémiové značky. 

ŠKODA aktuálne boduje u zákazníkov aj novo 

predstavenými modelmi, ktoré vychádzajú 

z  nového dizajnového jazyka značky a  priná-

šajú moderné nadčasové prvky. Sú nimi malý 

mestský model CITIGO, ktorý ponúka maxi-

málny priestor na minimálnej ploche spolu 

s množstvom bezpečnostných prvkov a kom-

paktná limuzína, ktorá vychádza z  nedávno 

predstavenej dizajnovej štúdie MissionL a za-

ujme miesto medzi modelmi Fabia a  Octavia. 

Skvelou vizitkou pre ŠKODU sú aj mimoriadne 

dobré výsledky bezpečnostných testov našich 

vozidiel, dokonca aj náš najnovší mestský mo-

del CITIGO dosiahol v  hodnotení Euro-NCAP 

100 % bodov.

ŠKODA zaznamenala za jedenásť mesiacov 

celosvetový predajný rekord. Ako sa darí 

značke na Slovensku?

Značke ŠKODA sa mimoriadne darí nielen 

vo svete, ale vynikajúce výsledky dosahuje aj na 

Slovensku, kde si pevne drží pozíciu lídra na trhu 

počas celého roka. Do konca novembra sme pre-

dali viac než 12 tisíc vozidiel, z čoho najvýraznejší 

podiel tvorila Fabia a Octavia. Náš trhový podiel 

sa za celý rok pohybuje okolo 20 %. Môžeme tak 

povedať, že každé piate predané nové vozidlo 

na Slovensku nesie logo značky ŠKODA.

Čím ste najviac zabodovali u zákazníkov 

v tomto roku?

Začiatok roka bol v  znamení úspechov  

akčných modelov Family. Jar osviežilo uvedenie 

nového športovo ladeného modelu Fabia Mon-

te Carlo s moderným prepĺňanými motormi TSI.  

Náročnejších zákazníkov sa snažíme osloviť špe- 

ciálnymi modelmi Yeti CITY a  Yeti MONT 

BLANC, ktoré ponúkame s  cenovou výhodou 

až do 1 780 €. Našich zákazníkov oslovili nie-

len bezkonkurenčnou cenou, ale aj osvieže-

ným dizajnom a atraktívnou ponukou výbavy. 

Začiatkom jesene sme tiež priniesli ako prví 

v segmente malých automobilov Fabiu vo ver-

zii 4+4, teda bezkonkurenčnou ponukou, ktorá 

zabezpečí bezplatný štvorročný servis a  pre-

dĺženú štvorročnú záruku. Navyše, Fabiu dnes 

môžete získať prostredníctvom Volkswagen 

Finančné služby aj na tretiny s nulovým navý-

šením.

To všetko sú úspechy dosiahnuté vďaka 

modelom. Zaznamenali  ste úspechy aj na 

poli služieb zákazníkom?

Začiatkom roka bol vyhodnotený veľký 

prieskum spokojnosti za rok 2010 v  autorizo-

vaných servisoch ŠKODA, v ktorom vyšlo, že až 

94 % zákazníkov je spokojných s našimi auto-

servismi. V prvej polovici roka sa nám výsledky 

tohto prieskumu opäť potvrdili. Na Slovensku 

sa totiž vôbec po prvýkrát uskutočnil veľký 

test autorizovaných a  neautorizovaných au-

toservisov, pričom testovacím vozidlom bola 

práve ŠKODA Fabia. Tá je na Slovensku záro-

veň aj najrozšírenejším autom. Výsledky tohto 

prieskumu preukázali, že autorizované servisy 

ŠKODA poskytujú majiteľom áut kvalitné služby 

a uplatňujú správne pracovné postupy. Zároveň 

používajú originálne náhradné diely v  rozsahu 

predpísanom výrobcom. Zákazník tak dostá-

va vyššiu kvalitu práce a  originálne náhradné 

diely za porovnateľnú cenu. Ja by som do iného 

než autorizovaného servisu nešiel, najmä po 

zhliadnutí nedávno uverejneného videa s  ho-

riacimi neoriginálnymi brzdovými doštičkami. 

Prvoradá je u mňa bezpečnosť.

Môžete nám prezradiť, aké novinky pripravu-

jete pre motoristov v budúcom roku?

Fanúšikovia značky ŠKODA sa môžu tešiť 

na viaceré novinky a  zaujímavé akcie z  dielne  

ŠKODA. Na budúci rok je naplánované predsta-

venie novej kompaktnej limuzíny, ktorá sa zaradí 

medzi modely Fabia a Octavia. Na jeseň 2012 sa 

na náš trh taktiež dostane aj očakávané mest-

ské vozidlo ŠKODA CITIGO. Verím, že pre moto-

ristov a  fanúšikov značky ŠKODA bude príjem-

ným prekvapením.

Dovoľte na záver niekoľko osobných otázok. 

Blíži sa zima a obdobie Vianoc, čo vo Vašom 

aute oceňujete práve v týchto chladných 

zimných mesiacoch?

V zimných mesiacoch je mojim jasným favo-

ritom ŠKODA Yeti s pohonom 4x4. Oceňujem naj-

mä jeho vyšší podvozok a výborné jazdné vlast-

nosti v  teréne, keď sa s  rodinou vyberieme na 

výlet do hôr. Rovnako si cením nezávislé kúrenie. 

Najmä to je neoceniteľným pomocníkom v zime, 

keď auto nechávam často zaparkované vonku.

Vaša spoločnosť odporúča tipy na bezpeč-

nú jazdu v zime. Dávate aj Vy svoje auto 

skontrolovať v servise pred každou zimou 

alebo patríte k tým večne zaneprázdneným 

šoférom, ktorý si tieto povinnosti nechávajú 

na poslednú chvíľu?

Keďže som otcom rodiny, na prvom mieste 

je u  mňa vždy bezpečnosť. Preto si zakaždým 

nájdem chvíľu a v dostatočnom predstihu si dám 

vždy na jeseň skontrolovať svoje auto. Zároveň 

dávam prezuť aj pneumatiky.

A na záver si neodpustíme tradičnú pred-

vianočnú otázku. Ako trávite Vianoce? Máte 

radi tradičné slovenské zvyky alebo patríte 

medzi vyznávačov moderných Vianoc a trávi-

te ich na dovolenke v teplých krajinách?

Napriek tomu, že sa považujem za moder-

ného človeka a som fanúšikom všetkých tech-

nologických výdobytkov dnešnej doby, Vianoce 

mám rád tradičné – slovenské. V rodinnom kru-

hu, so snehom a s tradíciami ako krájanie jablka, 

oblátky s cesnakom a medom, klasickou večerou 

a rozbaľovaním darčekov. Chcel by som popriať 

všetkým čitateľom ŠKODA Magazínu šťastné 

a veselé Vianoce, aby ich strávili v kruhu najbliž-

ších tak, ako ich majú radi. V našom odvetví si 

zvykneme tiež zapriať, okrem tradičného zdra-

via, šťastia, lásky a porozumenia, aj veľa šťast-

ných kilometrov. Preto mi dovoľte zaželať vám 

okrem všetkého spomenutého, aj veľa milých 

a  ohľaduplných šoférov na cestách. Možno sa 

tam totiž stretneme.



8  |  novinky

K
oniec októbra 2011 priniesol historický  

triumf pre značku ŠKODA - prvýkrát vo 

svojej motoristickej histórii získala ŠKO-

DA titul svetového šampióna. V Španielsku ho 

v poslednej súťaži šampionátu SWRC vybojova-

lo fínske duo tímu Red Bull ŠKODA Juho Hänni-

nen/Mikko Markkula na Fabii Super 2000. Hneď 

v prvom roku účasti v šampionáte SWRC pred-

viedol tím Red Bull ŠKODA fantastický výkon 

a  môže zaslúžene oslavovať titul svetových 

šampiónov. Pre značku ŠKODA je titul v  maj-

strovstvách sveta vrcholom jej osláv 110 rokov 

histórie motoršportu.

Tímový šéf Raimund Baumschlager: „Dne-

šok je pre nás všetkých výnimočný. Juho potvr-

dil svoju triedu a zajazdil precíznu a taktickú sú-

ťaž. Bol po celú sezónu bezpochyby najrýchlejší 

a  najkonštantnejší pilot. Môžeme byť na náš 

spoločný výkon hrdí!“

Španielska rally bola perfektným záverom 

sezóny pre celý tím. Juho Hänninen korunoval 

svoj celoročný výkon suverénnou, inteligent-

nou avšak i  rýchlou jazdou v  Katalánsku. Išiel 

chytro a súčasne agresívne a až do poslednej 

rýchlostnej skúšky bojoval o  víťazstvo s  víťa-

zom Dakaru Al-Attiyahom na Forde. Predčasné 

rozhodnutie o držiteľovi svetového titulu padlo 

pritom už na prvej skúške v úvodnej piatkovej 

etape. Kým priebežne vedúci jazdec poradia 

šampionátu Juho Hänninen zajazdil hneď na 

začiatku najrýchlejší čas, najväčší konkurent 

v boji o titul, Ott Tänak havaroval a nemohol už 

v prvý deň zasiahnuť do boja. Od tohto momen-

tu zmenil Hänninen stratégiu. Na prvom mies-

te stála taktická jazda na istotu. Napriek tomu 

zajazdil Hänninen ďalej skvelé časy, zostal ma-

ximálne koncentrovaný a okrídlený pocitom ko-

nečného víťazstva.

Š
KODA a piloti vozidla Fabia Super 2000 boli 

v  decembri v  Paríži oficiálne honorovaní 

ako víťazi ostatného šampionátu Intercon-

tinental Rally Challenge (IRC). ŠKODA v roku 2011 

dominantným spôsobom zvíťazila druhýkrát za 

sebou v  hodnotení značiek. Andreas Mikkelsen 

sa s  Fabiou Super 2000 stal šampiónom medzi 

jazdcami. Na druhom a  treťom mieste skončili 

ďalší piloti Fabie - Jan Kopecký a Juho Hänninen. 

K  tomu získala posádka tímu Red Bull ŠKODA 

Hänninen/Markkula prvýkrát v histórii titul M aj-

strov sveta kategórie SWRC. Jubilejný rok 2011, 

kedy značka oslavuje 110 rokov motoristických 

aktivít, sa tak stal najúspešnejším rokom v histórii 

ŠKODA Motorsportu.

Piloti vozidla ŠKODA Fabia Super 2000 zví-

ťazili v tohtoročnom ročníku IRC v ôsmich z cel-

kovo 11 súťaží, v  troch z  nich dokonca obsadili 

všetky stupne víťazov (Azorské ostrovy, Barum 

Rally, Cyprus). Mikkelsen triumfoval v Škótsku a na 

Cypre, Kopecký na českej Barum Rally a v Maďar-

sku, Hänninen na Kanárskych ostrovoch, Ukrajine 

a Azorských ostrovoch a Loix v Belgicku. Andreas 

Mikkelsen zároveň vyhral najviac rýchlostných 

skúšok zo všetkých pilotov 38. ročníka.

ŠKODA získala po prvýkrát v histórii 
titul majstra sveta

ŠKODA bola honorovaná 
dvojnásobným víťazom IRC
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V
  piatok 19. augusta o  07.45 hod. sa ŠKODA Octavia vRS 

Bonneville Special oficiálne stala najrýchlejším sériovým 

automobilom na svete s preplňovaným motorom s obje-

mom 2,0 litra. „Špeciál na soľné pláne” s výkonom 600 hp, posta-

vený pri príležitosti oslavy desiateho výročia kultovej série vozidiel 

vRS, zaznamenal na legendárnej trati Bonneville Salt Flat v Utahu 

rýchlostný rekord 365 km/h uznaný Southern California Timing 

Association (SCTA) a ukázal obrovský potenciál vozidiel radu vRS.

Upravený sériový model Octavia vRS Bonneville Special,  

ktorý pripravila ŠKODA UK, na Bonneville Speed ​​Week  

(13. - 19. augusta 2011) prekonal súčasný rekord sériového vo-

zidla s preplňovaným motorom s objemom 2,0 litra a ustanovil 

impozantný nový rekord 365km/h (227,070 míľ/h).

Vozidlo Octavia vRS Bonneville Special pilotoval Richard 

Meaden, ktorý ho doviedol k impozantným rýchlostiam v priebe-

hu celého týždňa, pričom hranicu 200 míľ/h (322 km/h) prekonal 

dokonca pri šiestich predchádzajúcich jazdách. Doterajší rekord 

v kategórii známej ako G/PS mal hodnotu 347 km/h (216 míľ/h) 

a bol dosiahnutý v auguste 1998.

Octavia vRS Bonneville Special dosiahla svoj rekord pri 

dvoch oficiálnych jazdách na slávnej päťmíľovej trati v Bonne-

ville, keď zašla 362,6 km/h (225,513 míľ/h) vo štvrtok 18. augusta 

2011 a pri jazde v opačnom smere v piatok 19. augusta potom 

367,7 km/h (228,647 míľ/h).

ŠKODA Service Challenge je ve-
domostná súťaž, do ktorej sa už 
po druhýkrát mohli zapojiť všetci 

servisní technici alebo servisní porad-
covia, resp. každý zamestnanec pra-
cujúci v oblasti servisu. Hlavnou myš-
lienkou podujatia je nájsť najlepšieho 
pracovníka servisu na celosvetovej 
úrovni, a zároveň aj zvyšovanie kvality 
poskytovaných servisných služieb.

Je určená pre najlepších servis-
ných poradcov a  technikov z  celého 
Slovenska. O postupe do národného 
finále rozhodli výsledky predchádza-
júcich korešpondenčných kôl, ktorých 
sa zúčastnilo celkovo 49 servisných 
partnerov, v rámci ktorých sa zapojilo 
151 účastníkov, z  toho 74 servisných 
poradcov a  77 servisných technikov. 
Na základe vyhodnotenia zaslaných 
odpovedí sa v Nitre zišlo 6 najlepších 
poradcov a 6 technikov.

Národné finále ŠKODA Service 

Challenge sa uskutočnilo 13. až 15. 
novembra 2011 v nitrianskom školia-
com stredisku ŠKODA AUTO Sloven-
sko. Odzačiatku čakalo na každého 
súťažiaceho v areáli školiaceho stre-
diska päť stanovíšť s  úlohami, ktoré 
úzko súviseli s  ich každodennou 
náplňou práce. Najlepším servisným 
technikom sa stal Peter Dobranský 
z  košickej spoločnosti Auto Gábriel, 
s. r. o. Kategóriu najlepší servis-
ný poradca vyhral Imrich Szaniszlo  
z EUROMOTOR, s. r. o.,  Banská Bystri-
ca. Víťazi oboch kategórií budú našu 
krajinu reprezentovať na jar 2012 na 
celosvetovom finále v Bratislave.

„Gratulujem obom víťazom. Ve-
domostná súťaž ŠKODA Service  
Challenge je skvelou príležitosťou 
pre našich šikovných technikov a ser-
visných poradcov, aby predviedli svo-
je kvality,“ uviedol Robert Baumgart-
ner, konateľ ŠKODA AUTO Slovensko.

Poznáme najlepších servisných 
poradcov a technikov na Slovensku

ŠKODA Octavia vRS Bonneville  
Special historicky najrýchlejšia

Robert Hukel zo ŠKODA AUTO Slovensko s najlepším servisným technikom Petrom 
Dobranským z Auto Gabriel, s. r. o., z Košíc (vľavo) a Imrichom Szaniszlom, najlepším 
servisným poradcom zo spoločnosti EUROMOTOR, s. r. o., Banská Bystrica (vpravo).

K
oncom októbra 2011 sa po prvýkrát v Pekingu a Šanghaji usku-

točnila road show modelu ŠKODA Fabia s  témou “IN Zone”. 

Diváci mali počas nej príležitosť bližšie spoznať novopredsta-

venú ŠKODU Fabia a tiež oceniť diela víťaza súťaže o najkreatívnejší 

polep auta či tri najlepšie, a zároveň víťazné Fabie v čínskej tuningo-

vej súťaži. Čínske zastúpenie automobilky sa vyjadrilo, že špičková 

kvalita vozidla a dizajnové návrhy značky „IN“ zblížia novú ŠKODU 

Fabia so zákazníkmi. ŠKODA sľúbila aj naďalej pracovať na ďalších 

dizajnových návrhoch „IN“, aby sa ešte viac zákazníkov dozvedelo 

o novej Fabii na čínskom trhu.

Road show ŠKODY Fabia sa po prvýkrát 
uskutočnila v Pekingu a Šanghaji
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A
utorizované servisy spoločnosti ŠKODA jednoznačne 

vyhrali nezávislý porovnávací test spoločnosti TOPTEST, 

s.r.o., zameraný na kvalitu pravidelnej servisnej prehliad-

ky. Testom bola preukázaná vysoká úspešnosť autorizovaných 

servisov ŠKODA pri vykonávaní všetkých predpísaných úkonov, 

tak ako to určil výrobca. Naše servisy tiež výrazne zabodovali 

bezchybnými službami pri preberaní a odovzdávaní vozidiel.

„Výsledok nezávislého prieskumu odborníkov zo spo-

ločnosti TOPTEST nám opäť potvrdil, že naše autorizované 

servisy sú v súčasnosti kvalitou jednoznačnou jednotkou na 

Slovensku. V našich servisoch sa zákazníci dočkajú nielen do-

statku informácií, správnych a kvalitných pracovných postu-

pov, originálnych náhradných dielov a dobrej ceny, ale vôbec 

S
poločnosť ŠKODA AUTO Slovensko odovzdala v polovici augusta 2011 Krajské-

mu riaditeľstvu Policajného zboru v Bratislave upravenú Fabiu RS s výkonným 

motorom, špeciálnou balistickou ochranou vozidla a so zabudovaným meračom 

rýchlosti. Slovenská polícia dostala nový model na výpožičku na dobu tri mesiace.

ŠKODA AUTO Slovensko odprezentovala špeciálnu edíciu športovo ladeného 

modelu Fabia RS pre slovenskú políciu už v máji 2011 na veľtrhu policajnej a za-

bezpečovacej techniky v Bratislave. Výbava modelu ŠKODA Fabia RS Polícia 1,4 TSI 

obsahuje štvorvalcový zážihový motor TSI s dvojitým prepĺňaním mechanickým 

kompresorom a turbodúchadlom. Najvyšší výkon 132 kW (180 k) novinka dosahu-

je pri 6 200 otáčkach. Maximálna rýchlosť modelu je 224 km/h. Spolu s výkonným 

motorom vodičovi uľahčí šoférovanie aj 7-stupňová automatická prevodovka DSG.

Policajná verzia Fabie RS sa vyznačuje i balistickou úpravou vozidla s triedou 

odolnosti IIIA (podľa NIJ 0101.04). Tá zabezpečí ochranu posádky a najdôležitejších 

častí automobilu tak, aby vozidlo ostalo pojazdné. Spolu s vodičom a spolujazdcom 

sú tak chránené i najdôležitejšie časti automobilu, ako napríklad batéria, motor, ria-

diaca jednotka či hlavný káblový zväzok. Policajná Fabia RS ponúka ako doplnkovú 

výbavu aj balistickú ochranu predného skla vrátane A-stĺpika a tiež bočných skiel.

V
ozidlo ŠKODA Citigo získalo v novembri 2011 za svoju 

aktívnu a pasívnu bezpečnostnú výbavu od európskej 

spotrebiteľskej organizácie Euro NCAP (European New 

Car Assessment Programme) maximálne hodnotenie v podobe 

piatich hviezdičiek. Maximálnou známkou ocenil Euro NCAP mo-

del Citigo za komplexné riešenie ochrany posádky, detí, chodcov 

a bezpečnostné asistenčné systémy. Citigo je spoločne s VW up! 

a Seatom Mii vôbec prvým malým vozidlom, ktoré získalo päť 

hviezdičiek.

„Vynikajúci výsledok v podobe piatich hviezdičiek po-

tvrdzuje vysokú úroveň bezpečnosti modelu Citigo,“ hovorí 

Dr. Ing. Eckhard Scholz, člen predstavenstva spoločnosti ŠKODA 

za oblasť technického vývoja. „Tím vývojárov odviedol skvelú prá-

cu a tým dokázal, že aj cenovo dostupný model v segmente ma-

lých vozidiel môže ponúknuť maximálnu bezpečnosť. Ocenenie 

organizácie Euro NCAP je zaslúžená odmena za ich veľkú snahu.“

Päť hviezdičiek pre Citigo

Slovenská polícia bude testovať výkonnú 
Fabiu RS s balistickou ochranou

Balistická ochrana posádky na predných sedadlách
– balistická ochrana predných dverí

– balistická prepážka medzi motorovým priestorom a palubnou doskou

– čiastočná balistická ochrana inštalovaná v palubnej doske

– balistická ochrana priestoru medzi prednými sedadlami

– balistická ochrana B stĺpika pre zabezpečenie celkovej balistickej ochrany 

predných sedadiel a predných dverí

Balistická ochrana 
pre zabezpečenie mobility
– čiastočná ochrana motorového priestoru

– čiastočná ochrana hlavného káblového 

zväzku

– ochrana riadiacej jednotky

– ochrana batérie

Možná doplnková
výbava
– balistická ochrana 

predného skla vrátane 

A stĺpika

– balistická ochrana boč-

ných skiel

Servisy ŠKODA vyhrali        nezávislý porovnávací
                                                                     test kvality
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Š
KODA AUTO Slovensko predstavila koncom septembra 2011 nový program 

riešenia a  rozvoja dopravnej mobility osôb so zdravotným postihnutím 

ŠKODA Handy ZŤP. Motto projektu je „Zdravotne postihnutí pomáhajú 

zdravotne postihnutým“.

Nový program riešenia a rozvoja dopravnej mobility osôb so zdravotným po-

stihnutím ŠKODA Handy ZŤP budú ponúkať štyri centrá – v Bratislave, Banskej 

Bystrici, Žiline a Prešove. Zamestnanci v každom z centier ponúknu všetky po-

trebné informácie, služby a asistenciu pri kúpe nového automobilu zákazníkom 

so zdravotným hendikepom, vrátane poradenstva pri úpravách vozidla podľa dru-

hu postihnutia. Tieto centrá fungujú v rámci dílerskej siete firmy ŠKODA AUTO 

Slovensko a taktiež zamestnávajú zdravotne postihnutých spoluobčanov.

Projekt reprezentujú štyri centrá ŠKODA Handy ZŤP. Tie sa nachádzajú v Bra-

tislave – Auto Valušek, s. r. o., Banskej Bystrici – Autonovo, a. s.,  Žiline – Autocen-

trum Minárik, s. r. o.,  a v Prešove – PO CAR, s. r. o. Do projektu sú rovnako zapojení 

silní partneri, ktorí klientom ZŤP ponúkajú zvýhodnené služby poistenia, financo-

vanie vozidla, individuálne úpravy a prestavby vozidiel a distribúciu zdravotných 

pomôcok.

Značka ŠKODA si je vedomá svojho vedúceho postavenia na slovenskom au-

tomobilovom trhu a z toho vyplývajúcej spoločenskej zodpovednosti voči najšir-

šej občianskej spoločnosti. Preto popri sponzoringu športu a kultúry je sociálna 

angažovanosť ďalším z pilierov stratégie spoločnosti. Cieľom spoločnosti ŠKODA 

AUTO Slovensko je integrácia osôb so zdravotným postihnutím do spoločnosti 

a to najmä vďaka vytváraniu plnohodnotných pracovných miest pre túto skupinu 

ľudí.

P
resne 12. októbra 2011 vyrobila ŠKODA v hlavnom závode 

v Mladej Boleslavi desaťmiliónte vozidlo. Jubilejným vozid-

lom sa stala biela Fabia Monte Carlo. Automobil sa stane 

ťahákom v novozrekonštruovanom múzeu ŠKODA Auto. Súčas-

ne automobilka potvrdila svoje rastové plány pre budúce roky.

„Desať miliónov vyrobených vozidiel značky ŠKODA len 

v  Mladej Boleslavi je dôkazom sily českého automobilového 

priemyslu a  inžinierskeho umu,“ hovorí predseda predstaven-

stva spoločnosti ŠKODA Prof. Dr. h.c. Winfried Vahland. „Sme 

hrdí na viac než storočnú tradíciu výroby automobilov v  srd-

ci Európy. Je dôkazom sily našej značky. Od roku 1905, keď 

priekopníci automobilizmu Václav Laurin a  Václav Klement 

začali s  výrobou áut, majú autá „Made in Czech Republic“  

a  „by ŠKODA“ u  zákazníkov na celom svete skvelé meno. 

Prekročenie hranice 10 miliónov vyrobených vozidiel je pre 

nás podnetom k tomu, aby sme svoj rastový kurz v najbližších 

rokoch posilnili. Zvýšime výrobu a  odbyt a  do roku 2018 svoj 

predaj minimálne zdvojnásobíme na 1,5 milióna vozidiel ročne,“ 

povedal Vahland.

Výrobné jubileum znamená ďalší míľnik v úspešnom vývoji 

automobilky. Len v  uplynulých 20 rokoch ŠKODA zvýšila svoj 

celosvetový predaj na štvornásobok. Modelová paleta sa od 

roku 1991 rozrástla z  jedného modelu na súčasných sedem 

modelových radov. Automobilka, ktorá sa pred rokmi ešte sú-

stredila na slovenský a európsky trh, je dnes úspešná na viac 

ako sto trhoch po celom svete.

všetkého, čo očakávajú od služieb dlhodobého lídra na trhu,“ 

uviedol Robert Baumgartner, generálny riaditeľ spoločnosti  

ŠKODA AUTO Slovensko.

Do nezávislého prieskumu bolo zapojených 16 autorizova-

ných a 16 neautorizovaných autoservisov z celého Slovenska. 

Testovacím vozidlom sa stala ŠKODA Fabia, ktorá je najroz-

šírenejším autom na trhu. Autorizované servisy boli do testu 

vylosované, neautorizované servisy boli vybraté na základe 

ich veľkosti a  technického vybavenia. Všetky testované ser-

visy deklarovali, že vykonávajú pravidelné servisné prehliadky 

áut ŠKODA.

Servisy ŠKODA vyhrali        nezávislý porovnávací 
                                                                     test kvality

ŠKODA Handy ZŤP pomôže 
zdravotne postihnutým

ŠKODA vyrobila  
desaťmiliónte  
vozidlo  
v Mladej Boleslavi
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Hľadáte najaktuálnejšie informácie o značke ŠKODA, 

chcete byť uprostred diania a mať priestor na svoj 

názor? Máme pre vás riešenie – navštívte stránky 

ŠKODA AUTO Slovensko na sociálnej sieti Facebook.

Stretnite sa 
s priateľmi
na Facebooku

S
taňte sa súčasťou rozsiahlej ko-

munity priaznivcov značky ŠKODA 

a prihláste sa na stránku spoločnos-

ti ŠKODA AUTO Slovensko na Facebooku. 

Okamžite sa tak dostanete k  najaktuál-

nejším informáciám nielen o  súčasných 

produktoch mladoboleslavskej značky, 

ale zároveň dostanete výbornú príležitosť 

nahliadnuť do sveta takých aktivít ŠKODY, 

o ktorých ste doteraz možno ani netušili.

     Stránky automobilky ŠKODA na Face-

booku upútajú svojou neformálnou po-

dobou, zrozumiteľným obsahom a  inter- 

aktivitou, s akou ste sa doteraz nestretli. 

Zaujímavosťou je, že súčasťou obsahu sú 

aj videá či fotografie, ktoré na žiadnom 

inom mieste nenájdete. Fanúšikovia majú 

možnosť vyjadriť svoj názor či spýtať sa na 

čokoľvek, čo ich zaujíma. Navyše sa môžu 

zapájať do rôznych aktivít a súťažiť o zau-

jímavé ceny alebo položiť otázku členovi 

manažmentu ŠKODA AUTO.

Informácie priamo k vám – eDocs
Využite bezplatnú službu spoločnosti 

ŠKODA AUTO Slovensko eDocs – novin-

ky e-mailom. Do vyhľadávača stačí zadať 

http://www.skoda-auto.sk/svk/novinky/

edocs/Pages/edocs.aspx, vyplňte jedno-

duchý registračný formulár a  priamo do 

vašej e-mailovej schránky budete dostá-

vať najaktuálnejšie informácie o  nových 

vozidlách ŠKODA, originálnych dielcoch 

a servisných službách značky ŠKODA. Pa-

mätajte, byť včas informovaný, je dnes naj-

cennejšou devízou.

Potrebujete nové auto a strácate sa 
v akciových ponukách?  
Na facebookových stránkach  
ŠKODA AUTO Slovensko nájdete všet-
ky prehľadne usporiadané, a zároveň 
s istotou o ich aktuálnosti.

Pripojte sa na Facebook, staňte 
sa členom komunity viac ako 
10 500 priaznivcov. Pýtajte sa, 
diskutujte a zdieľajte informácie 
z webstránky ŠKODA AUTO Slo-
vensko spolu so svojimi priateľmi.

Vyberte si auto  
na Facebooku

Je dobré 
byť v obraze
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Frankfurtský autosalón bol 
miestom predstavenia novej 
štúdie MissionL – auta, ktoré 
vyplní voľný priestor medzi 
modelovými radmi Fabia 
a Octavia.

A
ktuálna ponuka modelov značky ŠKODA 

je naozaj dostatočne široká. Od najmen-

šieho modelového radu Citigo, ktorý sa 

na Slovensku začne predávať v roku 2012, cez 

Fabiu, Roomster, Octaviu, Yetiho až po Superb. 

Z ponuky si môže vybrať naozaj každý, kto má 

záujem o vozidlo s okrídleným šípom.

Napriek všetkému sme našli ešte miesto, 

ktoré by sme chceli zaplniť. To miesto vidíme 

medzi modelmi Fabia a Octavia, tam, kde je te-

raz model Octavia Tour. Lenže naši zákazníci, 

ktorí hľadajú plnohodnotné auto za rozumnú 

cenu, si zaslúžia viac ako len preverenú tech-

niku a tvary predošlej generácie modelu ŠKODA 

Octavia. Preto sme pre nich pripravili vozidlo, 

ktoré vzíde zo štúdie ŠKODA MissionL.

ŠKODA MissionL načrtáva, akým smerom sa 

bude uberať dizajn vozidiel značky ŠKODA pod 

vedením hlavného dizajnéra Slováka Jozefa Ka-

baňa. Môžete sa tešiť na čisté a veľké plochy, 

výrazné línie a predovšetkým na vysokú úroveň 

dielenského spracovania, ktorou si škodovka 

získala už nejedno srdce.

Predná časť dostáva novú tvár, ktorá sa 

stane poznávacím znakom budúcich modelov - 

znak automobilky sa presúva z masky chladiča 

na kapotu motora. To je jeden zo znakov reme-

selnej zručnosti automobilky ŠKODA. Takáto 

kapota je totiž náročnejšia na výrobu a vyžadu-

je si skúsených majstrov.

Dizajn sa opiera aj o ďalšiu zručnosť a de-

dičstvo českých majstrov. Na vozidle totiž náj-

dete odkaz na sklárov brusičov, ktorí vytvárali 

brúsený krištáľ. Pripomienku ich práce nájdete 

na predných svetlách - denné LED svetlome-

ty tvoria súčasť čírych priehľadných hlavných 

svetlometov. Brúsené sklo evokujú aj tvary 

zadnej časti v  okolí zadných svetlometov. Tie 

vytvárajú svetelnú stopu v  tvare písmena C, 

čo je typickým znakom aktuálnych modelov 

značky ŠKODA. Štúdia stojí na 18-palcových ko-

lesách z ľahkých zliatin. Tie aj vďaka pneumati-

kám s rozmerom 225/40 R18 prispievajú k veľmi 

dobrým jazdným vlastnostiam a opticky pridá-

vajú na robustnosti a solídnom vzhľade vozidla. 

Navyše, tvar kolies prispieva k lepšiemu chlade-

niu brzdových kotúčov pri namáhavom brzdení.

Štúdia ŠKODA MissionL má na dĺžku 

4,5 metra a  do batožinového priestoru sa 

vojde približne 550 litrov batožiny. Týmito 

14  |  auto

Pohľad 
do budúcnosti
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údajmi sa radí medzi ostatné modely znač-

ky ŠKODA, ktoré poskytujú veľký vnútorný 

a  batožinový priestor. Vozidlo využíva tva-

ry decentnej trojpriestorovej limuzíny, na-

priek tomu má veľké výklopné zadné veko. 

Rovnaké riešenie používa aktuálna ŠKODA  

Octavia. Aj to je jeden z  príspevkov k  vysokej 

úžitkovej a praktickej hodnote vozidla.

Interiér predstavenej štúdie vychádza vyba-

vením a tvarmi z najväčšieho modelu značky, zo 

ŠKODY Superb, no vývoj ho posunul ešte ďalej. 

Dostal kvalitnejšie materiály a lepšie spracova-

nie, najmä biely poťah a anatomicky tvarované 

sedadlá vyvolávali až pocit luxusu. Akoby ani 

nešlo o auto, ktoré má spájať vysokú úžitkovú 

hodnotu s  rozumnou cenou. Mnohých vodičov 

poteší užšia stredová konzola, ktorá vytvára 

viac priestoru na nohy. Vďaka tomu sa budú 

vysokí vodiči cítiť na predných sedadlách poho-

dlnejšie, než napríklad doteraz v najväčšom mo-

deli Superb. Priestorový komfort si môžu užívať 

aj zadní pasažieri - už v štúdii je totiž dostatok 

miesta na nohy aj na hlavu. Dojem komfortu 

a dostatku svetla vytvára aj veľká presklená pa-

noramatická strecha, ktorá je pre ochranu pred 

nadmerným slnečným žiarením zatmavená.

Sériové vozidlo, ktoré vzíde zo štúdie  

MissionL, sa predstaví v budúcom roku a v tom 

istom roku sa dostane aj do predaja. Štúdia a aj 

samotný automobil sa budú predávať na všet-

kých podstatných európskych trhoch. Aj keď 

ide o štúdiu, sériové vozidlo by sa nemalo veľmi 

odlišovať od predstaveného auta.  
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Jozef Kabaň, šéfdizajnér automobilky 
ŠKODA Auto, nám v krátkom rozhovore 
prezradil, akým smerom sa bude uberať dizajn 
automobilky v budúcnosti.

Nakoľko sa štúdia MissionL líši od sériového vozidla?

Štúdia MissionL má za úlohu odhaliť podobu nášho nového kompakt-

ného modelu a zároveň veľmi presne ukázať, kadiaľ sa bude uberať ces-

ta našej značky. Na prvý pohľad osloví precíznymi a čistými líniami. Maska 

chladiča je tvorená typickými vertikálne usporiadanými lamelami. Nad nimi 

sa už modernizované logo značky nenachádza v chrómovanej ploche, ale 

je samostatnou dominantou prednej hrany kapoty. Dojem robustnosti 

a  elegancie tohto takmer 4,5 metra dlhého liftbacku umocňuje zvýraz-

nená línia blatníkov v kombinácii s 18“ kolesami z  ľahkej zliatiny. Podoba 

konceptu bude ale veľmi blízka sériovej výrobe. Novinka bude v roku 2012 

uvedená na trhy v Európe, Rusku a Číne. Už v roku 2011 však bude k dispo-

zícii pre indických zákazníkov.

Môžeme očakávať, že znak na kapote, ako dizajnový prvok, sa objaví 

na všetkých modeloch značky ŠKODA?

Nové logo, ktoré má jasnejšiu štruktúru a pôsobí hodnotnejšie, bude 

od roku 2012 zdobiť všetky nové modely značky ŠKODA.

V čom sa bude od menšieho modelu odlišovať nová Octavia?

Na takéto porovnanie je príliš skoro. V tejto chvíli môžeme prezradiť 

skôr to, čo budú mať obe autá spoločného. Každé z nich bude svojbytná  

ŠKODA, z ktorej bude na prvý pohľad vyžarovať nadčasovosť a prísluš-

nosť k značke. Najdôležitejším prvkom bude tvár s novým výrazom a lo-

gom umiestneným nie na chladiči ako doposiaľ, ale na kapote. S novou 

tvárou bude ladiť karoséria ako celok. Hlavné slovo dostanú hladké plo-

chy v kontraste s ostrými líniami - všetko bude na prvý pohľad jednodu-

ché a čisté, avšak nie strohé.

Ktorým smerom chcete viesť dizajn automobilov značky ŠKODA?

Túto štúdiu sme poňali ako veľmi puristickú, plochy sme rozdelili jed-

noducho, ale efektne. Vyjadrujeme tým priamočiarosť a mladistvý cha-

rakter automobilu. Život sa často stáva tak zložitým, že veľa ľudí hľadá 

únik v precíznosti, kvalitných materiáloch a minimalizme. To všetko im 

štúdia MissionL ponúka.
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First Look

Segment malých áut s logom ŠKODA v súčasnosti zastupuje 
všeobecne obľúbená a úspešná Fabia, resp. Fabia Combi. Už 
čoskoro ich doplní nový, menší, mestský model – Citigo.

A
ko je už azda všetkým známe, jeho výro-

ba bude prebiehať na Slovensku - v De-

vínskej Novej Vsi, v závode Volkswagen 

Slovakia. Značka ŠKODA tu koncom októbra 

2011 odštartovala sériovú produkciu tohto už 

siedmeho modelového radu českej automobil-

ky. Citigo nebude iba - ako hovorí slogan značky 

ŠKODA – Simply Clever, ale bude aj City Clever. 

Už z jeho názvu je jasné, že bude určené najmä 

pre pohyb vo veľkomestách a v okolí metropol. 

Predurčujú ho k tomu jeho rozmery - dĺžka 3,56 

metra, šírka 1,65 metra a výška 1,48 metra. Nové 

Citigo síce bude patriť medzi najkompaktnejšie 

autá v  segmente, ponúkne však maximálny 

priestor na minimálnej ploche a  komfortné 

miesto pre štyroch cestujúcich aj pre ich batoži-

nu. Objem batožinového priestoru je v základ-

nom usporiadaní 251 litrov. Sklopením operadiel 

zadných sedadiel vzrastie až na 951 litrov.

Výbava vyššej kategórie
Dizajnérom sa podarilo vtlačiť malej novinke 

výrazný vzhľad a na prvý pohľad povedať - toto 

je nová ŠKODA! Predok charakterizuje lamelo-

vá maska chladiča lemovaná chrómovaným rá-

mom a precízne tvarované svetlomety. Všetky 

tieto prvky dodávajú vozidlu typickú tvár znač-

ky. Skvelú prácu odviedli dizajnéri aj v  oblasti 

usporiadania karosérie. Štyria dospelí sa v ňom 

určite nebudú musieť priestorovo obmedzo-

vať. Ako hlavné cieľové skupiny vozidla vidí 

ŠKODA najmä mladých vodičov, mladé rodiny, 

ktoré potrebujú druhý alebo tretí automobil 

do rodiny a tzv. Best Agers – vodičov v najlep-

šom veku. Jedná sa všetko o zákazníkov, ktorí 

myslia na náklady, majú k  autu skôr racionál-

ny vzťah, no na druhej strane majú aj vysoké 

nároky na kvalitu, praktickú stránku, dizajn 

a bezpečnosť. Práve spojenie týchto vlastností 

Citigo dokonale stelesňuje. Veľký dôraz kládla 

ŠKODA pri vývoji a  výrobe malej novinky na 

ŠKODA Citigo
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Citigo je typická ŠKODA
„Sledujeme rastúci dopyt po malých 
automobiloch s nízkou spotrebou, 
atraktívnou cenou a priaznivými pre-
vádzkovými nákladmi. Tomuto vývoju 
ide ŠKODA v ústrety novým malým 
�•�x�ƒ�r�m�u�x�v�Õ�����r�}�r�p�x���x�}�•�x�{�ž���w�j�½�n�s���ƒ�w�j�•�t�n��
�l�n�|�}�~���m�x���•�n�©�v�r���y�n�{�|�y�n�t�}�ž�•�w�n�q�x���|�n�p-
mentu. Hoci je to malý automobil, je 
to typická ŠKODA - a ako taká skvele 
zapadá do našich plánov,“ hovorí 
�y�{�n�m�|�n�m�j���y�{�n�m�|�}�j�•�n�w�|�}�•�j���|�y�x�u�x�•-
nosti ŠKODA, Prof. Dr. h. c. Winfried 
Vahland.

�k�n�ƒ�y�n�•�w�x�|�À�Õ�����r�}�r�p�x���•�‘�j�t�j���}�x�v�~���ƒ�ž�|�t�j�u�x���ƒ�j���|�•�x�s�~��

�j�t�}�ž�•�w�~���j �y�j�|�ž�•�w�~���k�n�ƒ�y�n�•�w�x�|�}�w�Ä���•�Î�k�j�•�~���x�m���n�~-

�{�°�y�|�t�n�s���|�y�x�}�{�n�k�r�}�n�©�|�t�n�s���x�{�p�j�w�r�ƒ�„�l�r�n�����~�{�x������������

�v�j�•�r�v�„�u�w�n���q�x�m�w�x�}�n�w�r�n���• �y�x�m�x�k�n���y�r�j�}�r�l�q���q�•�r�n�ƒ-

�m�r�•�r�n�t�Õ�� ���n�©�v�r�� �m�x�k�{�n�� �|�r�� ���r�}�r�p�x�� �•�r�n�m�u�x�� �y�{�r�� �q�x�m�w�x-

�}�n�w�ž�� �x�l�q�{�j�w�‚�� �y�x�|�„�m�t�‚�Ö�� �j�u�n�� �j�s�� �m�n�}�ž�� �j �l�q�x�m�l�x�•�Õ��

���{�•�Î�t�{�„�}�� �s�n�� �}�j�t�� �• �j�~�}�n�� �ƒ�w�j�•�t�‚�� �U���������� �y�x�~�Ñ�r�}�Î��

�k�x�•�w�Î�� �j�r�{�k�j�p�� �	�n�j�m�ß���q�x�{�j�•�Ö�� �| �o�~�w�t�l�r�x�~�� �x�l�q�{�j-

�w�‚�� �q�u�j�•�‚�� �y�{�n�� �•�x�m�r�•�j�� �j �|�y�x�u�~�s�j�ƒ�m�l�j�Ö�� �t�}�x�{�Î�� �|�y�x�u�~��

�| �‘�j�u�½�ž�v�r���y�{�•�t�j�v�r���}�•�x�{�ž���•�x���|�•�x�s�n�s���}�{�r�n�m�n���y�{�ž�t�u�j�m-

�w�Î�� �k�n�ƒ�y�n�•�w�x�|�}�w�Î�� �y�j�t�n�}�Õ�� ���t�}�ž�•�w�~�� �k�n�ƒ�y�n�•�w�x�|�À��

�y�x�m�|�}�j�}�w�n�� �ƒ�u�n�y�½�~�s�n�� �j�s�� �w�x�•�Î�� �k�{�ƒ�m�x�•�Î�� �j�|�r�|�}�n�w�}��

�ç���r�}�‚�� ���j�o�n�� ���{�r�•�n�ä�Õ�� ���‚�|�}�”�v�� �|�j�� �j�~�}�x�v�j�}�r�l�t�‚�� �j�t�}�r-

�•�~�s�n���y�{�r���{�Î�l�q�u�x�|�}�r�j�l�q���y�x�m���������t�v���q���j �u�j�|�n�{�x�•�Î�v��

�|�n�w�ƒ�x�{�x�v�� �{�n�p�r�|�}�{�~�s�n�� �w�n�k�n�ƒ�y�n�•�n�w�|�}�•�x�� �t�x�u�ž�ƒ�r�n�Õ��

���r�}�r�p�x���s�n���}�j�t���j�t�}�~�„�u�w�n���s�n�m�r�w�Î�v���•�x�ƒ�r�m�u�x�v���• �|�n�p-

�v�n�w�}�n�� �v�j�u�Î�l�q�� �•�x�ƒ�r�m�r�n�u�� �| �o�~�w�t�l�r�x�~�� �w�Ä�m�ƒ�x�•�”�q�x��

�k�{�ƒ�m�n�w�r�j���à���x�t�{�n�v���|�Ä�{�x�m�n�w�n�l�t�Î�l�q���v�x�m�n�u�x�•��������

�~�y�Ú���j ���n�j�}�����r�r�Õ

Úsporné motory
���{�r�� �|�y�~�|�}�n�w�ž�� �y�{�n�m�j�s�j�� �|�r�� �k�~�m�n�� �v�x�Ñ�w�”�� �•�‚�k�{�j�À��

�U���������� ���r�}�r�p�x�� �| �s�n�m�w�Î�v�� �ƒ �m�•�x�l�q�� �w�x�•�Î�l�q�� �k�n�w-

�ƒ�ž�w�x�•�Î�l�q�� �}�{�x�s�•�j�u�l�x�•�Õ�� ���k�j�� �v�x�}�x�{�‚�� �v�j�s�Ä�� �ƒ�m�•�r�q�x-

�•�Î�� �x�k�s�n�v�� ���Ö���� �u�r�}�{�j�� �j �•�Î�t�x�w�� ������ �t���������� �t�Ö�� �{�n�|�y�Õ�� 

������ �t���������� �t�Õ�� �� �Ä�|�y�x�{�w�x�v�� �•�j�{�r�j�w�}�n�� ���{�n�n�w�� �}�n�l��

�k�~�m�n�� �y�{�r�n�v�n�{�w�„�� �|�y�x�}�{�n�k�j�� �u�n�w�� ���Ö�� �u���������� �t�v�Ö��

�{�n�|�y�Õ�� ���Ö������������ �t�v�Õ�� ���v�r�|�r�n�� �m�x�|�r�j�q�w�~�� �q�x�m�w�x-

�}�‚�� �����Ö�� �{�n�|�y�Õ�� ������ �p�� ���������t�v�Õ�� ���y�x�}�{�n�k�j�� �j �n�v�r�|�r�n��

�k�~�m�Ä�� �~ ������ �t���� �v�x�}�x�{�j�� ���Ö���� �u���������� �t�v�� �ì�������� �p��

���� �����t�v�í�Õ�� ���x�}�x�{�� �| �•�Î�t�x�w�x�v�� ������ �t���� �|�y�x�}�{�n�k�~�s�n�� 

���Ö���� �u���������� �t�v�� �j �•�‚�y�Ä�½�À�j�� �������� �p�� ���������t�v�Õ�� ���j�� �•�Î-

�k�n�{���k�~�m�Ä���}�{�r���•�j�{�r�j�w�}�‚���•�Î�k�j�•�‚���ß�����l�}�r�•�n�Ö�����v�k�r�}�r�x�w��

�j ���u�n�p�j�w�l�n�Õ�� ���x�•�Î�� �v�x�m�n�u�� �k�~�m�n�� �y�x�|�}�~�y�w�n�� �~�•�n-

�m�n�w�Î�� �w�j�� �s�n�m�w�x�}�u�r�•�”�� �n�~�{�°�y�|�t�n�� �}�{�q�‚�Õ�� ���u�x�•�n�w�|�t�x��

�|�j�� �m�x�•�t�„�� �w�x�•�r�w�t�‚�� ���r�}�r�p�x�� �w�j�� �s�n�|�n�­�� �{�x�t�~�� ���������Õ�� 

���j�� �ƒ�j�•�r�j�}�t�~�� �y�{�n�m�j�s�j�� �k�~�m�n�� �•�x�ƒ�r�m�u�x�� �~�•�n�m�n�w�”��

�w�j�� �}�{�q�� �• �}�{�x�s�m�•�n�{�x�•�x�v�� �•�j�{�r�j�w�}�n�Ö�� �w�n�|�t�±�{�� �k�~�m�n��

�t �m�r�|�y�x�ƒ�ž�l�r�r���j�s���• �y�‡�À�m�•�n�{�x�•�n�s���•�n�{�ƒ�r�r�Õ




































































































